

## 2019心南向寒假泰緬寮服務隊——亞洲大學

#

全球華文網

活動時間：2019-04-30

依稀記得那是一個再平常不過的日子，一則一則的訊息跳出來：「嗨！同學，寒假想和我們一起參加志工團嗎？」那個時候的我，殊不知自己已經踏上一條充滿回憶與歡笑的旅程，準備創造出屬於自己大學生涯中第一次的國際志工之旅。

從九月份得知入選國際醫療團後，便是長達四個月的籌備期。在這期間，在面臨龐大課業壓力與源源不絕的報告忙得焦頭爛額的同時，我們依舊細心縝密的準備每一次的籌備會議，深怕遺漏了些什麼，進而造成出隊的不順。即便面臨著期中考與期末考的壓力，我們依然安排了一次又一次的團舞訓練、團歌教唱；依然用心的製作每一張衛教海報，從主題的發想、海報排版設計、到動手製作，甚至是最後與高中生小隊員們願意學習的契機，進而教導他們正確的醫療觀念，改善當地生活，籌備期的努力都只為了出隊時能有最好的呈現與最完美的表現。乍聽之下，也許和許多的志工團隊有著一模一樣的願景，但也正因為這一個小小的夢想，因而成功集結了來自各個不同高中有志一同的優秀學生，凝聚了志工團的每一位成員，也正因為這些美麗的信念，我們深信，籌備期間的辛苦最終都將幻化成出隊時的笑容。再苦，都值得！

三個月後，我在一大清早飛往泰國曼谷的班機上，望向窗外，抱著一顆雀躍的心，期待著往後兩個星期不同的生活體驗，也期待看見自己籌備期間的努力能有表現的機會。

很快的義診的日子來了，第一站的萊果旺小學是我們初試啼聲的機會。坐了一個小時的車程來到了泰國與寮國的邊界後，一行人還在新鮮的東張西望到處拍照的同時，我們又得迅速地換上四輪傳動的吉普車，前往十分鐘車程外的萊果旺小學。面對新鮮的環境團員們的驚呼聲連連，三五成群的忙著拍照；在不遠處也有幾個可愛的孩子張大眼睛看著我們這些稀客，同時，在我的身邊也有幾個大孩子用著不太熟練的中文問我來自何方，這，就是我當場控的第一天，有點混亂，卻又不失人情味。暫時拋下身旁圍著自己打轉的孩子，吆喝著團員動起身來一同布置義診場地，在義診的過程中，擔任總召需要不斷的留心各組是否都有跟上義診的速度，並也需要隨時注意是否有突發狀況的發生。從第一天的手忙腳亂到後面幾天越來越上手，漸漸的我也知道該如何面對突發狀況了。

有很多的時候，我需要面對的不僅僅是義診場地安排上的困難，同時還需要做出許多心痛的選擇。我清楚記得，那是在大同中學義診的最後階段，因為早上病患數量已超出預期，導致下午已經比預定結束時間延後了一個小時，且尚有十來位未看診的病患在等候區等待。此時，卻又走來了一群在地居民急切地告訴我他們想看醫生的渴望，緊緊抓著我的手，拜託又拜託。當下我很想答應，時間卻冷酷的不允許我這麼做，外面下著龐沱大雨就好像我心中留下的淚珠，縱使捨不得來不及看醫生的居民，迫於現實，我卻也只能多拿幾塊藥布與幾罐藥膏送給他們。

在一個國家裡，為期兩個星期的停留並不能快速的改變些什麼，也無法馬上見到成效。但從根本的給予當地居民正確的衛生觀念，並教育孩子們，將會是最有效且最有益助的方法。這趟旅程，世界給了自己許多震撼，我看見了貧窮與富裕是如何並存，同時也看見了孩子是如何成為一個國家的希望，唯有不斷的將自己薄弱的愛散撥出去，將愛心奉獻給真正需要的人們，這才是我們身為國際志工的使命與責任！

2025/9/14 下午 07:58:45

## 2019心南向寒假泰緬寮服務隊——亞洲大學

#

全球華文網

活動時間：2019-04-30



